
ත්‍රික ෝණ අංගසාම්‍යය   

 

 

 

 පහත දැක්වෙන රූප කට්ටල අතරින් එක් එක් කට්ටලවේ මුල් රූපය ටිෂූ කඩදාසියක 

පිටපත් කර එක් එක් රූපය මත තබමින් සමපාත ෙන රූපය වතෝරා යටින් ඉරක් 

අඳින්න 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

මුල් රූපය   

 a)  b)  c)  

 a)  b)  c)  

 a)  b)  c)  

 a)  b)  c)  

 a)  b)  c)  

 



 පහත දැක්වෙන ත්‍රිවකෝේවේ පාද හා වකෝේ න ක කරන්න  
 

 

 

 

 

 

ඉහත දැක්වූ ABC ත්‍රිවකෝේය ටිෂූ කඩදාසියක පිටපත් කරවෙන පහත දැක්වෙන ත්‍රිවකෝේ මත 

තබමින් ABC ත්‍රිවකෝේයට සමපාත ෙන ත්‍රිවකෝේය වසනයන්න 

 

 

 

 

 

 

 

 

සමපාත වූ ත්‍රිවකෝේ ගලෙලවේ දී ඇති සමාන අංෙ අනුෙ පහත හිසත්ැන් ස කපූර්ේ කරන්න 

 

 

 

 
 

 පහත දැක්වෙන ත්‍රිවකෝේ ගලෙලවේ දී ඇති සමාන අංෙ අනුෙ හිස්තැන් ස කපූර්ේ කරන්න 
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පාද ක ෝණ  
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ABC ත්‍රිවකෝේයට සමපාත ෙන්වන් ............. ත්‍රිවකෝේයයි. 

         ABC ත්‍රිවකෝේය හා ............ ත්‍රිවකෝේය සැලකු විට  

    AB = ........ (දී ඇත) 

……. = XY (දී ඇත) 

       A�̂�C = ........... (...........) 

∴ ABC ∆   …………….∆ ( පා . වකෝ . පා  ) 

PQR ∆ සහ ………… ∆ සැලකු විට 

             PR = ……….. (දී ඇත) 

         ……… =  LN (දී ඇත) 

        .……… = M�̂�N ( …………… ) 

∴ PQR ∆   ………..  ∆ ( ………………… ) 
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ත්‍රික ෝණ අංගසාම්‍යය 

 

 

   

 

 සමපාත ෙන ත්‍රිවකෝේ ගලෙලවේ දී ඇති සමාන අංෙ අනුෙ පහත හිසත්ැන් ස කපූර්ේ කරන්න  
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වමම ABC ත්‍රිවකෝේය ටිෂූ කඩදාසියක පිටපත් 
කරවෙන පහත දැක්වෙන ත්‍රිවකෝේ මත තබමින්  
ABC ත්‍රිවකෝේයට සමපාත ෙන ත්‍රිවකෝේය 
වසනයන්න  
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ABC ත්‍රිවකෝේයට සමපාත ෙනුවේ ............... ත්‍රිවකෝේය යි. 

                    ABC ∆ සහ ............ ∆ සැලකු විට, 

                        A�̂�C  = ……… (දී ඇත) 

                        ……… = M�̂�N  ( …………….. ) 

                          AC  =  ……… ( …………….. ) 

                  ∴ ABC ∆   ……………. ( වකෝ. වකෝ . පා ) 

අංෙසම ත්‍රිවකෝේ ෙල අනුරූප අංෙ සමාන බැවින්, 

                          B�̂�C = ………. 

                              …. = MN 

                             BC = ……… වේ. 

 



  ත්‍රිවකෝේ ගලෙලවේ දී ඇති වතනරතුරු අනුෙ හිස්තැන් පුරෙන්න    
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            ............. ∆ සහ XYZ ∆ සැලකු විට 

                   ………… = YZ       ( දී ඇත ) 

                       P�̂�R = ……….. (………….) 

                      ……… = X�̂�Z    ( ………… ) 

∴ …………. ∆   XYZ  ∆ ( ………………… ) 
 

අංෙසම ත්‍රිවකෝේ ෙල අනුරූප අංෙ සමාන බැවින්, 

                         ……….. = X�̂�Y 

                          ………. = XZ 

                              QR = ……… වේ. 

 

    

 පහත දැක්වෙන ත්‍රිවකෝේ ගලෙලයක් දී ඇති වතනරතුරු ඇරෙවරන් හිසත්ැන් ස කපූර්ේ කරන්න  
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වමම ABC ත්‍රිවකෝේය ටිෂූ කඩදාසියක පිටපත් 
කරවෙන පහත දැක්වෙන ත්‍රිවකෝේ මත තබමින්  
ABC ත්‍රිවකෝේයට සමපාත ෙන ත්‍රිවකෝේය 
වසනයන්න  
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ABC ත්‍රිවකෝේයට සමපාත ෙනුවේ .............  ත්‍රිවකෝේය වේ. 
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         PQR ∆ සහ ………… ∆ සැලකු විට 

                               PQ = ……….. 

                         ………… = ……….. 

                            ……… = SU 

∴ PQR ∆   ………..  ∆ ( පා.පා.පා ) 
 

අංෙසම ත්‍රිවකෝේ ෙල අනුරූප අංෙ සමාන බැවින්, 

                         P�̂�Q = S�̂�T 

                        ………. = ………. 

                       ……….. =  T�̂�U  වේ. 

 


